

2.

**DUNA-TISZA KÖZI HOMOKHÁTSÁGI TÉRSÉGI FEJLESZTÉSI TANÁCS
ELNÖKÉTŐL**

BESZÁMOLÓ

A Tanács 2025. február 6-i rendes nyílt ülésére

Előterjesztő megnevezése:	Lenkei Róbert elnök
Iktatószám:	5127-1/2025.
Tárgy:	Beszámoló a Duna-Tisza Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanács 2024. évi tevékenységéről
Előterjesztés jellege:	Rendelet-tervezet, Határozat-tervezet, Tájékoztató, <u>Beszámoló</u>
Szavazás módja:	A szavazás nyílt. Egyszerű többség szükséges
Melléklet:	1 db határozat-tervezet

Tisztelt Térségi Fejlesztési Tanács!

A Duna-Tisza Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanács (a továbbiakban: Térségi Fejlesztési Tanács) Bács-Kiskun, Csongrád-Csanád és Pest Vármegye Önkormányzatai által életre hívott szervezet. A munkaszervezeti feladatok ellátásával a Bács-Kiskun Vármegyei Önkormányzati Hivatal bízta meg. A Térségi Fejlesztési Tanács koordinálja az érintett vármegyei önkormányzatoknak és egyéb, a Térségi Fejlesztési Tanács munkájában résztvevő szervezeteknek a Homokhátság vízutánpótlása érdekében végzett tevékenységét.

1. A 2024. évben a Térségi Fejlesztési Tanács három ülést tartott.

1.1 2024. január 25. napján a Térségi Fejlesztési Tanács ülésén elfogadásra került az elnöki beszámoló és 5 előterjesztés elfogadásáról döntöttek a tanácsstagok.

Előterjesztés	Megjegyzés
1. Elnöki beszámoló a két ülés között eltelt időszak eseményeiről	Ismertetésre került, hogy 2023 decemberére elkészült „A Duna-Tisza közti Homokhátság Területfejlesztési Koncepciója és Programja” c. dokumentum Stratégiai és Operatív programrésze, illetve a Területi hatásvizsgálat. A készítő munkacsoport képviselőjében a tanácsülésen részt vett Farkas Jenő Zsolt és Lennert József és tájékoztatta a megjelenteket az elkészült dokumentumról.
2. Beszámoló a Duna-Tisza Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanács 2023. évi tevékenységéről, az elvégzett feladatokról	Jóváhagyásra került a Tanács 2023. évi tevékenységéről szóló beszámoló.
3. Előterjesztés a Tanács 2024. évi költségvetésének jóváhagyására	Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 26. § (2) bekezdésének eleget téve elfogadásra került a 2024. évi költségvetés.
4. Előterjesztés a Tanács 2024. évi munkatervének jóváhagyására	Jóváhagyásra került a 2024. évi munkaterv.
5. Előterjesztés a Tanács 2024. évi közbeszerzési tervének jóváhagyására	A 2024. évi költségvetésbe nem került betervezésre olyan beszerzés, amely a becsült érték alapján közbeszerzési eljárás lefolytatásával járna.
6. Előterjesztés a Duna-Tisza Közi Homokhátság Területfejlesztési Koncepciója (Stratégiai és Operatív Programrész) és a Területi hatásvizsgálat társadalmi egyeztetési változatának Duna-Tisza Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanács általi elfogadására	Az előterjesztést a Tanács a 7/2024. (I.25.) határozatával fogadta el. Az előterjesztés elfogadása után gondoskodni kellett a dokumentum véleményezésre jogosult szervezetnek történő megküldéséről, továbbá a Területi Információs Rendszerben történő közzétételéről.

A Térségi Fejlesztési Tanács jelenlévő vagy képviselt 10 tagja valamennyi előterjesztést egyhangú igen szavazattal fogadta el.

1.2 2024. május 9. napján a Térségi Fejlesztési Tanács ülésén elfogadásra került a két ülés között eltelt időszak eseményeiről szóló beszámoló, és további 4 előterjesztés elfogadásáról döntöttek a tanácsstagok.

Előterjesztés	Megjegyzés
1. Beszámoló a két ülés között eltelt időszak eseményeiről	A „Duna-Tisza közti Homokhátság Területfejlesztési Konceptiója és Programja” című dokumentum Stratégiai és Operatív programrész, illetve Területi hatásvizsgálat egyeztetési eljárása lebonyolításra került. A beérkezett javaslatok alapján 2024. április 15-ére elkészült a dokumentum átdolgozott változata. A készítő munkacsoport képviselőjében a tanácsülésen részt vett Farkas Jenő Zsolt a Közgazdaság- és Regionális Tudományi Kutatóközpont Alföldi Tudományos Osztályának munkatársa és válaszolt a felmerült kérdésekre. A két ülés közötti időszakban folyamatosan zajlott a Csatári Bálint pályázat előkészítése. A pályázati kiírás elkészült és az együttműködő 4 egyetem számára megküldésre került.
2. Előterjesztés a Duna-Tisza Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanács 2023. évi költségvetésének végrehajtásáról	Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 87. §-a szerint a vagyonról és a költségvetés végrehajtásáról a számviteli jogszabályok szerinti éves költségvetési beszámoló, a beszámoló alapján pedig az elfogadott költségvetéssel összehasonlítható módon, az év utolsó napján érvényes besorolási rendnek megfelelő zárszámadást kell készíteni.
3. Előterjesztés A Duna-Tisza Közi Homokhátság Területfejlesztési Programja és Területi hatásvizsgálat átdolgozott változatának elfogadásáról	A Tanács tagjai a dokumentumot előzetesen elektronikus úton megkapták. Az előterjesztést a Tanács a 11/2024 (V.9.) határozatával fogadta el. Az előterjesztés elfogadása után a dokumentumok véglegesítésének megtörténtét követően azok közzétételéről, és a jogszabályban meghatározott szervek részére történő megküldéséről is gondoskodni kellett.
4. Előterjesztés a Duna-Tisza Közi Homokhátság Területfejlesztési Programjában megfogalmazott fejlesztési célok alapján ütemezett cselekvési terv elkészítésének részleteiről	Az előterjesztést a Tanács a 12/2024 (V.9.) határozatával fogadta el. Az előterjesztés elfogadása után gondoskodni kellett a Tanács döntése szerinti cselekvési terv előkészítéséről a Tanács soron következő ülésére.
5. Előterjesztés a Duna-Tisza Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanács 2024. évi költségvetésének módosítására	Az előterjesztést a Tanács a 13/2024 (V.9.) határozatával fogadta el.

A Térségi Fejlesztési Tanács 9 jelenlévő vagy képviselt tagja valamennyi napirenden szereplő előterjesztést egyhangú igen szavazattal elfogadta.

1.3 2024. november 7. napján tartott ülésen elfogadásra került a két ülés között eltelt időszak eseményeiről szóló beszámoló és 3 előterjesztés, illetve egy előadást hallgathattak meg a résztvevők az alábbiak szerint.

Előterjesztés	Megjegyzés
1. Elnöki beszámoló a két ülés között eltelt időszak eseményeiről	A Duna-Tisza közti Homokhátság Területfejlesztési Konceptió és Program részét képező valamennyi dokumentum, köztük az indikátor táblázat a május 9-i ülésen elhangzottak figyelembevételével véglegesítésre került, melyet követően ezen dokumentumok közzététele is megtörtént.

	<p>Az elkészült Területfejlesztési Konceptió és Program Stratégiai és Operatív programrészében megfogalmazott fejlesztési célok alapján a cselekvési terv is elkészült.</p> <p>A két ülés között folyamatosan zajlott a Csatári Bálint pályázat lebonyolítása. A benyújtási határidőig öt pályázat érkezett be, melyeket a felkért Bíráló Bizottsági tagok a szeptember 6-ai határidőig értékelték.</p> <p>Az emlékpályázathoz kapcsolódóan megkezdődött a Csatári Bálint Emlékkonferencia, valamint az azt követő éves Klímaplatform ülés szervezése.</p> <p>A vármegyei közgyűlések 2024. június 9-i választását követően az újonnan megalakult közgyűlések részéről a Térségi Fejlesztési Tanács tagságába történő képviselői delegálás is megtörtént.</p>
2. Előterjesztés a Duna-Tisza Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanács elnökének, alelnökének megválasztásáról	<p>A Tanács 16/2024.(XI. 7.) határozatával döntött az elnökének, alelnökének megválasztásáról az alábbiak szerint:</p> <p>A Duna-Tisza Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanács minősített többséggel, nyílt szavazással elnökévé Lenkei Róbertet választotta meg.</p> <p>A Duna-Tisza Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanács minősített többséggel, nyílt szavazással alelnökévé Csáki Bélát választotta meg.</p>
3. Előterjesztés a Duna-Tisza Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanács Szervezeti és Működési Szabályzatának módosításáról	<p>A Tanács a 17/2024.(XI. 7.) határozatával döntött a Szervezeti és Működési Szabályzatának előterjesztés szerinti módosításáról.</p> <p>Az SZMSZ felülvizsgálatának és módosításának szükségességét az új területfejlesztésről szóló 2023. évi CII. törvény indokolta.</p>
4. Előterjesztés a Duna-Tisza Közi Homokhátság Területfejlesztési Programjában megfogalmazott fejlesztési célok alapján elkészített cselekvési terv elfogadásáról	<p>A Tanács a 18/2024.(XI. 7.) határozatával elfogadta az előterjesztés szerinti cselekvési tervet. A meghozott határozat alapján gondoskodni kellett a cselekvési tervben foglaltak megvalósításához szükséges intézkedések megtételéről.</p>
5. Tájékoztató az Országos Vízügyi Főigazgatóság Homokhátsági fejlesztési céljairól és megvalósulásáról	<p>Az Országos Vízügyi Főigazgatóság főigazgató-helyettese, Gacsályi József tájékoztatója hangzott el az Országos Vízügyi Főigazgatóság Homokhátsági fejlesztési céljairól és megvalósulásáról. Ezt követően a jelenlévőknek lehetőségük volt kérdéseket feltenni a témához kapcsolódóan.</p>

A Térségi Fejlesztési Tanács 12 ülésen jelen lévő vagy képviselt tagja a 2. sorszámú előterjesztés kérdésében minősített többséggel, a többi előterjesztésről pedig egyhangúan igen szavazattal döntött.

2. A Duna-Tisza közti Homokhátsági Területfejlesztési Konceptió és Program

A Duna-Tisza közti Homokhátsági Területfejlesztési Konceptió és Program egybefűzött Stratégiai és Operatív programrésze és a hozzá kapcsolódó Területi hatásvizsgálat társadalmi egyeztetésre bocsátható változatának megvitatására a 2024. év első tanácsülésének egyik napirendi pontjaként került sor.

Ennek eredményeképpen a Tanács 7/2024. (I.25.) DTKHTFT határozatával fogadta el a Duna-Tisza közti Homokhátság Területfejlesztési Konceptiója és Programja javaslattevő fázisaként elkészült Stratégiai és Operatív programrész, illetve Területi hatásvizsgálat elnevezésű dokumentum társadalmi egyeztetési változatát.

A véleményezésre feljogosított szervezeteknek a vélemények és észrevételek megadására a területfejlesztési koncepció, a területfejlesztési program és a területrendezési terv tartalmi követelményeiről, valamint illeszkedésük, kidolgozásuk, egyeztetésük, elfogadásuk és közzétételük részletes szabályairól szóló 218/2009. (X.6.) Korm. rendelet alapján biztosított volt a 45 napos időtartam. Ezen idő alatt beérkezett válaszok figyelembevételével került véglegesítésre és elfogadásra a Tanács 11/2024. (V.9.) DTKHTFT határozata alapján a Területfejlesztési Konceptió, majd a dokumentumok közzététele és a jogszabályban meghatározott szervek részére megküldése is megtörtént.

A Térségi Fejlesztési Tanács ugyancsak a 2024. május 9-én megtartott ülésén döntött a 12/2024. (V.9.) DTKHTFT határozatában az elkészült Területfejlesztési Terv Stratégiai és Operatív programjában megfogalmazott fejlesztési célok alapján ütemezett cselekvési terv elkészítésének részleteiről.

A cselekvési terv a Tanács 18/2024. (XI.7.) DTKHTFT határozatával került elfogadásra, melynek keretében a Tanács a lehetőségeit figyelembe véve, meghatározott keretek között egy rövid távú, kisléptékű cselekvési terv elkészítéséről határozott. A cselekvési terv olyan kisebb, célzott fejlesztéseket foglal magában, amelyek közvetlenül járulhatnak hozzá a térség lakóinak életminőségének javításához, a helyi gazdasági lehetőségek bővítéséhez és a természeti környezet megóvásához.

A Tanács cselekvési terv elfogadásáról szóló döntése alapján 2024. november 18. napján a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium részére támogatási kérelem került benyújtásra a Duna-Tisza Közi Homokhátság Területfejlesztési Program célkitűzéseinek sikeres megvalósítása érdekében a cselekvési terv finanszírozásához, elősegítve a szükséges források biztosítását.

A támogatási kérelem elfogadását követően a Magyar Államkincstár által a támogatói okirat 2024. december 17. napjával aláírásra került, melynek értelmében a cselekvési terv megvalósítására a Tanács 31.800.000.- Ft összegű, vissza nem térítendő támogatásban részesül. A támogatott tevékenység időtartama 2025. január 1. napjától 2026. november 30. napjáig tart.

Kérem a Tisztelt Térségi Fejlesztési Tanácsot, hogy a beszámolóban foglaltakat vitassa meg és a mellékelt határozat-tervezetet hagyja jóvá.

Kecskemét, 2025. január



Lenkei Róbert
elnök

HATÁROZAT-TERVEZET

Duna-Tisza Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanács

../2025. (II.06.) DTKHTFT HATÁROZATA

Beszámoló a Duna-Tisza Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanács 2024. évi tevékenységéről

A Duna-Tisza Közi Homokhátsági Térségi Fejlesztési Tanács megtárgyalta Lenkei Róbert elnök 5127-1/2025. iktatószámú beszámolóját és ahhoz kapcsolódóan az alábbi határozatot hozza:

1. A Térségi Fejlesztési Tanács elfogadja a 2024. évi tevékenységéről szóló beszámolót.
2. A Térségi Fejlesztési Tanács felkéri az elnököt, hogy gondoskodjon a jelen határozattal elfogadott beszámoló jogszabályban meghatározottak részére történő megküldéséről.

Határidő: azonnal

Felelős: Lenkei Róbert, elnök

Erről értesülnek:

1. Térségi Fejlesztési Tanács tagjai, munkaszervezete
2. Területfejlesztésért felelős miniszter
3. Irattár